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Hallå alla goda vänner och förebedjare! 

”Saliga visshet, Jesus är min…”. Med den sången ljudande i radion via en station från 
”Kongo på andra sidan”, samt säsongens första regn som ljuvlig bakgrundsmusik, inleddes 
förra söndagen. Vi är mitt i september och det är helt enligt naturens regler att torrtiden nu så 
sakteliga bryts. Dammet har den senaste tiden blivit mer och mer besvärande och uppe i 
Mansimou där jag bor, lyckas det bruna stoftet tränga in i princip varje skrymsle. Nu är det i 
stället värme vi har att vänta…  

Lagom då jag kom tillbaka i slutet av juli, efter en härlig 3-veckorssemester i Sverige, så 
började kyrkans synod. Jag kunde följa arbetet på nära håll, eftersom större delen av 
valkommissionen samt moderatorn bodde i mitt hus. Själv var jag med de flesta eftermiddagar 
efter det att jag slutat jobbet på projektet. Förutom vissa undantag, så var diskussionerna 
konstruktiva och intressanta. De frågor som upptog mest intresse var val av president och 
vicepresident för kyrkan. Vicepresidenten har här en viktig funktion. Det ska vara en pastor 
och tjänsten är på heltid. Eftersom det bara fanns 2 kandidater till presidentposten; den 
nuvarande presidenten och ytterligare en person, så var inte utgången en så stor överraskning. 
Patrice Nsouami omvaldes med en överväldigande majoritet. Däremot var det inte så lätt att 
veta utgången av röstning till vicepresident, den s.k. ”byrån” (arbetsutskottet) och 
”synodalrådet”, dvs kyrkostyrelsen. Det fanns vissa farhågor att diskussionerna skulle hamna 
i ställningstaganden som inte hade så mycket med sakfrågor att göra. Lättnaden var därför 
stor, när alla val hade genomförts på ett balanserat och ordnat sätt. Resultatet blev byte på 
vicepresidentposten (distriktsföreståndare Yidika Boniface tog över stafettpinnen efter Djema 
Matthieu), samt ett helt nytt AU. Klockan halv fem på söndagsmorgonen (!) kom mina gäster 
hem efter att ha avverkat den sista valomgången. Sedan var det stor gudstjänst klockan 9 i 
fakultetsparken, med formell installation av presidenten och tillkännagivande av övriga 
resultat. Där meddelades också förflyttning av ett stort antal pastorer. Det är en ganska 
komplicerad procedur här, eftersom infrastrukturen gör att allt måste ske i en enda lång kedja; 
för fordonens och för ekonomins skull!  

Även om det är för tidigt att bedöma resultatet av nyvalen, så finns det ändå mycket som inger 
förhoppningar för framtiden. Eftersom jag finns med i kyrkans organisationsutvecklingsgrupp 
som observatör, så har jag från insidan sett hur viktigt det är för kyrkans väg vidare att 
samarbetet i kyrkans ledning fungerar. Det verkar det finnas stora förutsättningar för nu! 

I mitt sista rundbrev skrev jag om Niklas och Mikaela som hade avslutat sin period härute. Nu 
har Niklas åkt hem igen, efter att under en månad ha gjort en fantastisk insats i arbetet med att 
överlämna sina ekonomiuppgifter till Åke Johansson. Åke med sin fru Kerstin är inga nya 
missionärer. De har under många år jobbat både här och i det andra Kongo. Det är roligt att 
vår lilla ”missionärsskara” har fått tillökning och personligen känns det som en stor tillgång 
att ha Åke här på huvudkontoret. Kerstin är sjuksköterska, numera pensionerad men ligger 
verkligen inte på latsidan för det. Hon har redan tagit i coachande och rådgivande uppgifter 
inom ramen för EECs hälsodepartement. Hälsodepartementet har på olika sätt befunnit sig i – 
och befinner sig delvis fortfarande i – en tuff situation. Den senaste tiden har vissa reformer 
gjorts för att få till en bättre funktion i organisationen. Återstår att se hur utfallet blir men i 
den här processen är Kerstins insats värdefull. Också HIV/Aidsprojektet lyder under 
hälsodepartementet och det är därför viktigt för det arbetet med ett fungerande departement. 
Något vi glatt oss mycket över den senaste tiden är att den centrala medicindepån äntligen har 
tagits i bruk. Med hjälp av bidrag från globalfonden har vi kunnat anställa en apotekare för att 
organisera distribution till EECs olika centra i Brazzaville. 

För någon vecka sedan anlände de nya fotbollsvolontärerna Sofia, Sara och Karl-Johan. Det 
är tre härliga ungdomar, som har ett hårt jobb framför sig att coacha barn och ungdomar inom 
ramen för Gothiaprojektet. De bor på Mansimou där de följer en 2 veckor lång kurs i franska 
och den afrikanska kulturen. Därefter kommer de att logeras i kongolesiska familjer under 
resten av sin 8-månadersperiod. Just nu kan jag njuta extra av deras närvaro, eftersom de äter i 
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mitt hus. Kul att ha ungdomar omkring sig! Gothia har en viktig brobyggande funktion i ett 
land som under lång tid präglats av konflikter mellan olika etniska grupper. I eftermiddag är 
det avslutning på en 2 veckor lång turnering på Gothias egen fotbollsplan i Mfilou. Drygt 300 
ungdomar från 9 olika lag har deltagit i den tredje omgången av en serie turneringar som går 
under namnet ”Spela för fred”. Det ska bli roligt att följa finalmatchen, som säkert kommer 
att bli en spännande kamp för att vinna förstapriset. 

Många svenskar besöker av olika anledningar Kongo Brazzaville den här hösten. Ett 
intressant projekt som just nu pågår, är bibelskolan ”Apostlagärningarna 29”. En grupp på 20-
talet ungdomar inklusive ledare, följer tillsammans med kongolesiska ungdomar under tre 
månader en bibelskola. Just nu håller de till i Ngouédi men i mitten av oktober kommer de till 
Brazzaville, där sista delen ska hållas. Jag har förmånen att få medverka som lärare i några 
bibelstudier. Ett mycket intressant koncept som tidigare har prövats i Latinamerika och som 
fallit väl ut! 

Utvärderingen av HIV-Aidsprojektet genomfördes i juni månad och i dagarna kommer den 
slutliga rapporten. Det verkar som om vi generellt ligger i linje med de mål som uppställts. 
Samtidigt visar rapporten också på nödvändigheten av att arbeta mer målinriktat, speciellt 
med tanke på att projektet om något år ska integreras i kyrkans övriga aktiviteter. Det känns 
väldigt viktigt att vi nu får sätta oss ner och gå igenom punkt för punkt av det som sägs, samt 
lägga upp riktlinjer för hur vi går vidare. 

Jag hade förmånen att få vara med på en konferens för kvinnliga teologer från Kongo 
Brazzaville och Kongo DRC under veckan som gick. Jag skulle tala över ämnet: 
”Genderfrågan och dess samband med spridningen av HIV/Aids”. Det är ett ämne som på 
samma gång är svårt, angeläget och aningen brännande i den här kontexten. Som tur var hade 
jag tillgång till en samling erkända afrikanska teologer (merparten kvinnor) som skrivit bra 
artiklar i ämnet och den efterföljande diskussionen tog därför till stor del sin utgångspunkt i 
deras ståndpunkter. Gender är en oerhört viktig underliggande faktor som mer måste lyftas 
upp till ytan i kampen mot HIV/Aids. Den har förgreningar mot andra faktorer som fattigdom, 
sexuellt våld, traditioner som lämnar lite utrymme för kvinnor att själva bestämma över sin 
sexualitet etc. Än en gång berördes vikten av att kyrkan står upp som en profetisk röst, vilken 
frimodigt vågar opponera sig mot det som är fel i kulturen och i samhället. Samtidigt borde 
kyrkan i högre grad utgöra en alternativ väg för speciellt den yngre generationen, som löper 
en stor risk att smittas av HIV. 

Personligen så mår jag bra. Den kortvariga vistelsen i fosterlandet gjorde mycket gott och jag 
kom tillbaka med förnyade krafter. Det såg mina kongolesiska vänner också, vilka 
konstaterade att jag hade blivit ”vacker”. Nu tar jag den komplimangen lite med ro, eftersom 
jag vet att ”vacker” i den här kontexten ibland är liktydigt med att man lagt på hullet! Jag 
tycker fortfarande att jag på ett positivt sätt och med förväntan kan se fram emot varje dag. 
Här finns det många vänner men visst kan jag rätt ofta sakna mina syskon och mina barn. 
Anton, min andre son som jobbar halva året i Centralafrikanska Republiken, passar i år på att 
stanna till här i Brazzaville på vägen ut i november. Det ska bli skoj att få ta emot honom i 
Kongo. När jag själv kommer hem till Sverige nästa gång vet jag inte, inget är planerat före 
min hemresa i slutet av nästa år. Men kanske jag får träffa en del av härute snart? 

 
Allt det bästa och Guds Välsignelse! 
 
Önskar Peo Lundkvist 
i Brazzaville 


